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DETTA ÄR IM
IM är en idéburen, obunden medlemsorganisation 
som arbetar globalt i samarbete med lokala aktörer, 
för en jämlik och medmänsklig värld. Vi kämpar för 
en värld där människor av egen kraft kan ta sig ur 
fattigdom och utanförskap. I vårt arbete utgår vi ifrån 
de mänskliga rättigheterna, en hållbar värld och tar 
avstånd från all form av diskriminering.

DINA PERSONUPPGIFTER
Dina personuppgifter är trygga hos oss. EUs data-
skyddsförordning GDPR (General Data Protection 
Regulation) stärker skyddet av dina personuppgifter. 
För att du ska känna dig trygg med hur vi lagrar och 
använder dina personuppgifter har vi tagit fram en 
integritetspolicy.  

Läs mer på imsweden.org/integritetspolicy

Det här numret av Medmänsklighet består av IM:s verksamhetsberättelse och års-
redovisning för 2024. Följ med till de olika regionerna där vi arbetar och möt några 
av de människor som berörs av vårt arbete. På grund av de nedskärningar som det 
svenska biståndet står inför har vi valt att göra en mindre verksamhetsberättelse än 
vanligt och enbart skicka ut detta nummer digitalt. Vill du läsa fler berättelser från 
vår verksamhet är du välkommen att besöka imsweden.org.
 
Varmt tack för ditt stöd under året som gått!

Tagreed Majed Dabo som pryder omslaget till vår verksamhetsberättelse för 2024 
är en av de hundratusentals kvinnor som har drabbats av det pågående kriget i 
Gaza. Tagreed har alltid drömt om att göra något speciellt, trots sin hörselned-
sättning. Hon älskade att rita och sy och startade en YouTube-kanal för att lära ut 
teckenspråk. Men när kriget kom vändes hennes liv upp och ner. Plötsligt befann 
hon sig i en mardröm.
   "Förbannade krig!" säger hon när minnena kommer tillbaka. Hennes bror och 
svåger, båda hörselskadade, hörde aldrig soldaternas varningar och blev skjutna 
och dödade.
   Nu ligger ansvaret för familjen på Tagreed. Hon tar hand om sina föräldrar och 
sin avlidne brors barn. Med stöd från IM och vår lokala partnerorganisation Ajyal 
har hon startat ett litet företag där hon lagar kläder och gör accessoarer för att för-
sörja familjen. Men trots att hon kämpar på, finns sorgen alltid där. Hon drömmer 
om att en dag få resa och se världen, men hon kan inte låta bli att undra – kommer 
kriget någonsin att ta slut?

"Förbannade krig!"
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Y tterligare ett år har gått och som alltid 
är det bra att reflektera över det som 
varit och blicka framåt. Vad har IM:s 

bidrag varit? I en värld som om möjligt blivit 
än mer turbulent och oförutsägbar har IM stått 
fast vid sin vision om en rättvis och med-
mänsklig värld. En värld där alla är inkluderade 
och kan påverka sin framtid. Genom nära sam-
arbeten med våra partners har vi åstadkommit 
oerhört mycket under året tack vare ert stöd. 
För att nämna några exempel har vi i Palesti-
na och Ukraina stöttat kvinnor och familjer 
som drabbats av krigets brutalitet. I Malawi 
och Guatemala har vi bidragit till ett starkare 
civilsamhälle där utsatta grupper kan kräva sina 
rättigheter och kämpa för klimaträttvisa.  
 
I Sverige har IM tillsammans med medlemmar 
och volontärer stärkt människors möjligheter 
att ta sin plats i samhället genom till exempel 
språkfika och läxläsning, och våra second-
handbutiker i Lund och Malmö har fortsatt sin 
verksamhet. Allt detta samtidigt som IM på 
grund av ändrad biståndspolitik har sett ansla-
gen minska från Sida och därför genomfört en 
stor och utmanande organisationsförändring.  
 
Sett utifrån, såsom precis nyrekryterad gene-
ralsekreterare, kan jag inte vara annat än djupt 
och ödmjukt imponerad av organisationens 
motståndskraft. IM har visat att vi levererar 
trots tuffare omständigheter. Vi lever våra 
värderingar, är snabbfotade och trovärdiga. 
IM har gjort skillnad för tusentals människor 
och i många samhällen tack vare våra nära och 
långsiktiga samarbeten med partners, medar-
betare, medlemmar och volontärer samt inte 
minst med stöd från våra finansiärer och givare 

som gjort detta möjligt. Vi kan med stolthet 
lägga 2024 bakom oss och blicka framåt med 
tillförsikt även i ovissa tider. Vi ser idag en 
verklighet där inflytelserika världsledare attack-
erar demokrati, vi ser kvinnors och hbtqi-per-
soners rättigheter ifrågasättas och begränsas 
och klimatkrisen förnekas. En verklighet där 
IM behövs och fortsätter kämpa för mänskliga 
rättigheter och medmänsklighet. 
 
Nu är det dags för årsmöte. Jag ser oerhört 
mycket fram emot att lära känna er och 
organisationen ordentligt. Jag kommer aktivt 
lyssna för att förstå hur jag på bästa sätt ska 
kunna bidra till IM:s roll som en fortsatt stark 
samhällsaktör – en given plattform för att 
fånga upp engagemang och driva på en positiv 
utveckling i Sverige och världen. Styrkan 
med IM är enligt mig just utgångspunkten i 
medmänsklighet, de mänskliga rättigheterna 
och i det genuina arbetssättet “tillsammans”.  
För mig blir 2025 ett år då IM samlar kraft, vi 
bygger vidare på de styrkor och den kunskap 
som finns. Ett år då vi nyfiket “skickliggör” 
varandra när vi hittar nya vägar och arbetssätt 
och en bredare finansieringsbas. Outtröttliga 
kommer vi stå stabilt i en föränderlig värld och 
tillsammans fortsätter vi att skapa möjligheter i 
Britta Holmströms anda.
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Det här är IM
IM (Individuell Människohjälp) är en ideburen svensk organisation som grundades 1938 av Britta 
Holmström, en visionär och humanist som såg ett behov av att hjälpa människor i nöd under en 
tid av oro och osäkerhet i världen. Organisationen föddes ur en vilja att skapa konkret förändring 
för de mest utsatta och har sedan dess vuxit till att bli en global aktör för mänskliga rättigheter, 
jämlikhet och hållbar utveckling. 

Vi arbetar tillsammans med lokala och regionala partners, och med dem 
som utsätts för orättvisa.

Ingen ska lämnas utanför
Vi vill ha demokratiska samhällen som värnar om mänskliga rättigheter  
och omfamnar mångfald.

Ingen ska leva i fattigdom
Vi vill att människor ska ha tillgång till, och kontroll över, ekonomiska  
resurser för att säkerställa deras överlevnad och värdighet.

Vi vill ha ett tryggt klimat för alla, med fokus på att prioritera dem som  
drabbas hårdast av klimatförändringarna men som har bidragit minst till  
att orsaka dem.

Alla ska ha motståndskraft 
i klimatkrisen

Hur vi arbetar

Här arbetar vi:  
 
Sverige, östra Europa, södra Afrika, Sydasien, 
Centralamerika och Mellanöstern

En rättvis och medmänsklig värld

Vår vision
Kort om IM
IM är en religiöst och parti- 
politiskt obunden organisation

IM är en medlemsorganisation 
där lokalföreningarna utgör 
stommen i medlemsdemo- 
kratin

IM är en antirasistisk och  
feministisk organisation

420 volontärer i Sverige

12 lokalföreningar

6 681 medlemmar

Vi bidrar till fem Globala Mål

I Nepal arbetar IM för att öka samhällens 
motståndskraft mot klimatkrisens verkningar, 
bland annat genom hållbara jordbruksmetoder 
och diversifiering av inkomster. Suk Maye 
Nepal  berättar att insektsangreppen på 
hennes majsplantor har ökat på grund av högre 
temperaturer i Himalaya.

Foto: Malin Kihlström
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Motstånd, mod och 
medmänsklighet – 
detta är vårt 2024

2024 har varit ett år som ställt oss inför stora prövningar – men också ett år 
som visat styrkan i mänsklig solidaritet. I Gaza och Ukraina har krigets fasor 
fortsatt att drabba kvinnor och barn allra hårdast. De historier vi har fått ta del 
av vittnar om en vardag fylld av rädsla, förlust och en kamp för att överleva. 
Men de berättar också om mod, styrka och en obändig vilja att skapa en bättre 
framtid. Och vi på IM har, tillsammans med lokala partners, stått vid dessa 
kvinnors och familjers sida varje dag sedan krigen bröt ut.

Samtidigt har den svenska regeringens omläggning av biståndspolitiken 
tvingat oss att tänka om och ställa om. När statliga medel dras tillbaka ökar 
pressen på civilsamhället – och vi har tagit vårt ansvar. Genom att fokusera 
våra resurser där vi vet att vi gör störst skillnad och förbereda oss för framtida 
nedskärningar, har vi fortsatt att stötta människor i de mest utsatta områdena. 
Med stöd från våra givare och partners har vi kunnat agera snabbt och effektivt 
där behoven är som störst.

Men året har också burit med sig ljuspunkter. Vårt arbete för att stärka kvin-
nors rättigheter och motståndskraften mot klimatförändringar har gett tydliga 
resultat. Kvinnogruppers kamp för självständighet och försörjning har fortsatt 
att skapa förändring, och vi har tagit viktiga steg för att möta klimatkrisens 
utmaningar. Vi har också sett framsteg i vårt stöd till minoritetsgrupper som 
hbtqi-personer i Nepal, där vi arbetar för att skapa tryggare samhällen och stär-
ka människors rättigheter. Genom att stötta klimatanpassade jordbruksmeto-
der, social inkludering och hållbara försörjningsinitiativ skapar vi långsiktiga 
lösningar för framtiden.

IM:s arbete hade inte varit möjligt utan de många människor som engagerar 
sig – givare, medlemmar, volontärer, företag och partners. Ni är en del av den 
kraft som håller hoppet vid liv.

2024 påminner oss om att det aldrig är för sent att göra skillnad. När biståndet 
stryps måste civilsamhället stå starkare än någonsin. I världens mest utsatta 
områden fortsätter människor att tro på förändring, och vi är stolta över att 
stå vid deras sida. Tillsammans är vi en del av något större. Tillsammans är vi 
gnistor av hopp i en annars mörk värld.

IM fanns på plats i Ukraina innan Ryssland 
startade sitt fullskaliga anfallskrig och vi har 
stöttat våra partners att ställa om till den 
nya verkligheten. Tillsammans ger vi stöd till 
människor på flykt undan krigets fasor. 
   På bilden syns ett foto av en stupad soldat på 
huvudgatan i Ivano-Frankivsk.

Foto: Erik Törner
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Vårt arbete i Mellanöstern 
under året har präglats 
av kriget i Gaza. Tillsam-
mans med våra partners 
på plats har vi arbetat med 
allt ifrån akutsjukvård och 
utdelning av förnödenhet-
er, till projekt för kvinnors 
försörjning och psykologis-
ka hälsa. Vi arbetar även i 
Jordanien med bland annat 
försörjningsfrågor.

Kriget i Gaza påverkar framför allt 
kvinnor och barn extremt hårt. Mitt i 
detta kaos kämpar kvinnor för att skapa 
trygghet och försörjning åt sina famil-
jer. Genom ett projekt som IM driver 
tillsammans med organisationen Ajyal 
Association for Creativity and Develop-
ment får kvinnor nu möjligheten att lära 
sig baka bröd och återbruka textilier 
– och skapa en stabilare ekonomisk 
framtid. Efter bara fyra månader ger 
projektet resultat.

I Gaza, där konflikten fortsätter att 
kräva tusentals liv, är kvinnor och 
barn särskilt utsatta. Sedan oktober 
2023 har över 34 000 människor 
förlorat sina liv, varav mer än 14 500 
är barn och 9 500 kvinnor. Omkring 
1,7 miljoner människor har tvingats 
lämna sina hem, och vardagen präglas 
av en konstant brist på mat, vatten och 
mediciner. I denna kaotiska verklig-
het har många kvinnor tvingats blivit 
både försörjare och beskyddare för sina 
familjer – trots minimala resurser och 
enorma risker​. 
   För att stötta dessa kvinnor har vår 
partnerorganisation Ajyal, med stöd 
från IM, startat ett projekt som syftar 
till att ge kvinnor möjlighet att tjäna en 
inkomst och återfå sin värdighet. 

Projektet, som startade i augusti, har 
redan nått imponerande resultat.
   Hälften av de 40 kvinnorna som del-
tar i projektet lär sig att baka traditio-
nellt bröd och sälja det. De har också 
fått de ugnar av lera och halm som 
behövs för att kunna driva verksam-
heten. Den andra hälften fokuserar på 
att återbruka textilier och tillverka nya 
produkter, som kläder och väskor.
   Under projektets fyra månader har 
kvinnorna redan skapat en genom-
snittlig dagsinkomst på 35 shekels 
(drygt 106 SEK), vilket motsvarar en 
månadsinkomst på 1050 shekels. Totalt 
har projektet genererat 168 000 shekels 
– en betydande summa i en region där 
många familjer lever på marginalen.
   Kvinnor som lever på flykt i Gaza är 
i akut behov av ekonomisk egenmakt. 
Projektet hjälper dem inte bara att få 
en inkomst, utan också att bygga upp 
sitt självförtroende och sin framtidstro.
   IM:s samarbete med Ajyal visar att 
småskaliga initiativ kan göra stor skill-
nad, även i de mest utsatta områdena. 
Att ge kvinnor möjlighet att försörja sig 
är ett av de mest effektiva sätten att be-
kämpa fattigdom och stärka samhällen.

Text: Malin Kihlström
Foto: Abdallah Sharsharah

Humanitärt akutstöd 
och långsiktiga lösningar

MELLANÖSTERN MELLANÖSTERN

IM finns på plats i Gaza och arbetar både med 
humanitär hjälp och långsiktigt stöd. 
   På bilden syns barn som får psykosocialt stöd 
av vår partner Palestinian Medical Relief Society i 
ett flyktingläger i Gaza. Leken blir en tillfällig flykt 
från den brutala verkligheten de lever i.

Foto: PMRS

363 000  
personer
har fått medicinsk vård genom 
de 30 mobila sjukvårdsteam 
som vår partner Palestinian 
Medical Relief Society (PMRS) 
driver i Gaza. Med IM:s medel 
har PMRS också kunnat köpa 
in och distribuera avancerade 
första-hjälpen-paket.

I Jordanien
har IM:s partner Zika Initiative 
lanserat ett projekt som hjälper 
människor att ta tillbaka lokal 
mark för att odla mat. Det byg-
ger en cirkulär ekonomi som 
gynnar lokalsamhället.
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I Malawi och Zimbabwe 
arbetar IM för att stärka 
samhällen i den pågående 
klimatkrisen. Med fokus 
på kvinnor och ungdomar 
arbetar vi med projekt för 
gröna ekonomier, klimat-
smarta jordbruk och stärk-
ta rättigheter.

Malawis skogar huggs ner i rasande 
fart i jakten på ved och kol. För att 
motverka problemet krävs dels alterna-
tiva energikällor, dels att skogarna får 
ett annat värde. Det senare arbetar IM:s 
partner Concerned Youth Organisation 
(CYO) med. I ett projekt får ungdomar 
lära sig biodling och honungsproduk-
tion. Utan skogar finns det inga bin 
– det har Juliano Sakero lärt sig, och 
han är idag en stark förespråkare för att 
skydda träden i skogen.
 
Med snabba steg vandrar Juliano längs 
den smala stigen inne bland träden. 
Hans röda kappa lyser starkt i den 
mättade grönskan. Efter några hundra 
meter stannar han vid en konstruktion 
som hänger mellan två träd. Det är en 
av de fem bikupor som hans ungdoms-
grupp har fått av CYO. Med van hand 
öppnar han upp den och förevisar hur 
den fungerar. Just den här är nyuppsatt 
och fortfarande tom, men i de övriga 
kuporna lite längre bort surrar det 
frenetiskt. 

   – CYO har gett oss bivax som vi 
smetar in bikuporna med för att locka 
hit vilda bin, berättar han. 
    – Vi har även fått skyddskläder och 
olika biodlingsredskap.
   Juliano, som på grund av fattigdom 
tvingades hoppa av skolan redan i 
12-årsåldern, har tack vare utbildning-
en i biodling fått en ny chans i livet 
och en möjlighet att ta sig ur cirkeln av 
fattigdom. Dessutom har han lärt sig 
vikten av att bevara träd och skogar.
   – Tidigare högg folk ner träden i 
vår skog. Men nu skyddar jag och 
mina vänner träden – de behövs för 
vår biodling, men också för att bevara 
vattnet i marken, vilket är nödvändigt 
för jordbruket.
   Inkomsterna från försäljningen av 
honungen delas mellan deltagarna i 
gruppen – men de går också till att 
stötta barn som lever i utsatthet i byn. 
   – Vi har fått den här kunskapen 
gratis av CYO. Det är vårt ansvar nu 
att dela med oss och stötta andra som 
behöver hjälp. 

SÖDRA AFRIKA SÖDRA AFRIKA

Motståndskraftiga samhällen 
och grön ekonomi för unga

Filina Sankhani är med i en kvinnogrupp som 
återplanterar Malawis skogar. Genom IM:s 
partner CYO får kvinnorna utbildning, frön och 
material och kan driva upp plantor som de sedan 
planterar ut eller säljer. I plantskolan finns just nu 
4 300 plantor.

Foto: Malin Kihlström
Text och foto: Malin Kihlström

3 500 
hushåll
i Malawi får stöd genom  
TILIME-projektet som har 
initierats av IM:s partner Point 
of Progress. Projektet syftar till 
att stärka hållbara försörjnings-
möjligheter genom hållbara 
jordbruksmetoder och förbätt-
rad tillgång till marknader.

I Zimbabwe
arbetar IM tillsammans med 
organisationen Simukai med 
att erbjuda yrkesutbildningar till 
ungdomar som tvingats hoppa 
av skolan på grund av fattig-
dom. Det minskar risken att de 
hamnar i ett liv på gatan eller i 
tidiga äktenskap.
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I Nepal och Indien arbetar 
IM med fokus på att skapa 
ett samhälle där ingen läm-
nas utanför. Hbtqi-grupper, 
kvinnor, urfolk och minori-
tetsgrupper i länderna får 
stöd att kräva sina ekono-
miska och sociala rättighe-
ter.

I maj gick Nepal Fashion Festival av 
stapeln. Här hyllades mångfalden inom 
modevärlden och hbtqi-gemenskapens 
bidrag till branschen lyftes fram. Ett 
initiativ under festivalen, kallat ”Queer 
in Fashion”, visade på modets kraft att 
utmana normer och omfamna olikheter.

Nepal Fashion Festival, som ägde rum 
den 24–26 maj, bjöd på en banbry-
tande modeupplevelse med initiativet 
”Queer in Fashion”. Initiativet, stöttat 
av IM i samarbete med Gehendra 
Dhimal Foundation, lyfte fram hbt-
qi-gemenskapens viktiga roll inom 
modeindustrin och hyllade mångfalden 
och unika uttryck som dessa individer 
bidrar med.
   Ett av festivalens mest uppmärksam-
made inslag var en paneldiskussion 
med rubriken ”Diversity and Inclusion 
in Fashion Industry: Representation 
Matters”. Här delade makeup-artisten 
Nilam Poudel, mode-designern Utkrist 
Khadka och modellen Sarosy Neupane 
med sig av sina personliga berättelser 
och insikter. De diskuterade vikten av 
att erkänna hbtqi-personers färdigheter 
och talanger snarare än att fokusera på 
deras sexuella läggning. 
   Designpresentationen ”Unveiling 
Diversity: Queer Couture Collection”, 
skapad av den queera designern Aliz 
Ghimire, var en annat höjdpunkt un-
der festivalen. Kollektionen firade hbt-
qi-identiteternas mångfald och unika 
uttryck med djärva färger, innovativa 
silhuetter och intrikata detaljer. Varje 
plagg hade sin egen berättelse och bars 
av modeller från hbtqi-gemenskapen, 
vilket förstärkte kollektionens budskap 
om inkludering och skönhet i olikhet.

SYDASIEN SYDASIEN

Minoritetsgrupper får stöd 
att kräva sina rättigheter

Savitri Sundi i Jharkhand, Indien, förlorade 
sin man och kämpade ensam för att försörja 
sina fyra barn. Med stöd från IM och en lokal 
organisation fick hon möjlighet att starta en  
butik och bli ekonomiskt självständig. Idag är  
hon en förebild och kämpar för kvinnors 
rättigheter i sin by.  

Foto: Mani Karmacharya 

Text: Mani Karmacharya
Foton: Gehendra Dhimal Foundation

800 kvinnor
i Uttarakhand, Indien, har med 
stöd från IM bildat ett koopera-
tiv för att få bättre tillgång till 
marknader för sina jordbruks-
produkter. Detta stärker både 
deras ekonomiska inflytande 
och deras möjligheter att på-
verka beslut.

100 hektar
skogsrättigheter återerövrades 
av bygemenskapen i Tilaksuti, 
Jharkhand, genom ett långsik-
tigt påverkansarbete. Detta har 
säkerställt hållbara försörj-
ningsmöjligheter för de familjer 
som bor i området.
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I Ukraina arbetar vi för att 
underlätta för människor 
som är på flykt undan kri-
get. I Moldavien ligger fo-
kus på arbete för ett öppet 
och tillgängligt samhälle för 
alla. I båda länderna stär-
ker och stöttar vi civilsam-
hället.

Kriget i Ukraina har tvingat miljontals 
människor att lämna sina hem. Många 
har flytt till andra delar av Ukraina, som 
Kateryna Sveshnykova, som nu bor i 
Ivano-Frankivsk i västra Ukraina.

Kateryna växte upp i Donetsk och flyt-
tade till Charkiv, men när kriget bröt 
ut valde hon att lämna. 
– Jag levde under de konstanta bomb-
ningarna där, och sedan levde jag en 
månad under den ryska ockupationen 
när de tagit kontroll över staden. Men 
jag förstod att jag måste fly, berättar 
hon.
   Hon flydde vidare till Mariupol, men 
där upplevde hon en mardröm med 
konstanta bombningar och en månad 
under rysk ockupation. Till slut lycka-
des hon ta sig ut och börja sin resa mot 
säkerhet.
   Kateryna och hennes katt Rurik, 
som var med hela vägen, tog sig till 
Ivano-Frankivsk efter en lång och 
kaotisk resa. Trots svårigheterna höll de 
två ihop, och det var också Rurik som 
gjorde att Kateryna valde att stanna 
i Ukraina, då katten inte hade några 

dokument för att kunna lämna landet.
   I Ivano-Frankivsk började Kateryna 
på nytt. Med stöd från IM och den 
lokala civilsamhällesorganisationen 
D.O.M.48.24 fick hon hjälp att över-
leva och bygga ett nytt liv. Genom mat-
kuponger och hjälp med att etablera sin 
frisörsalong har hon kunnat skapa en 
inkomstkälla och möta andra kvinnor 
som också har flytt kriget. Tillsammans 
driver de en salong som fungerar som 
en mötesplats för kvinnor som är i 
samma situation.
   Trots att livet nu är mer stabilt för 
Kateryna och hennes katt, är det inte 
utan utmaningar. Hon fortsätter att 
kämpa för att klara sig och är tacksam 
för det stöd hon fått. Kateryna har gått 
från att ha tre jobb till två, men hoppas 
en dag kunna stå på egna ben utan 
hjälp.
   Katerynas berättelse är en av många 
om flykt och omstart. Även om den 
värsta fasen för Kateryna och andra 
flyktingar är över, fortsätter de att be-
höva stöd för att bygga nya liv i ett land 
som är långt ifrån det de en gång kände 
som hemma.
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Stärkta civilsamhällen hjälper 
människor som tvingats fly

IM:s ukrainska partnerorganisation Metalab 
driver bostadsprogrammet Co-haty, som hjälper 
flyktingar från östra Ukraina att få nya hem i de 
västra delarna av landet. De hittar och renoverar 
övergivna byggnader och omvandlar dem till 
bostäder för människor på flykt. På bilden syns 
Maryana Baran som arbetar för Metalab.

Foto: Erik Törner

Text: Erik Törner och Malin Kihlström
Foto: Erik Törner

40 000 elever
riskerade att drabbas när avgif-
ter för förlängda skolprogram 
återinfördes i Moldavien. I 
januari 2024 organiserade IM:s 
partnerorganisation Parinti 
Solidari en protest i Chisinau 
för att stoppa förslaget. Genom 
sitt påverkansarbete skapade 
de ökad medvetenhet i sam-
hället och fick myndigheterna 
att gå med på en kompromiss-
lösning.

Protester
från rättighetsbärare och per-
soner med funktionsnedsätt-
ning i december 2023 lyckades 
stoppa beslutet att dra in 
ersättningar till personliga as-
sistenter i Chisinau, Moldavien. 
Aktionen visade på en ökad 
medvetenhet om rättigheter 
och påverkansmöjligheter.
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IM arbetar i El Salvador för 
kvinnors rättigheter, spri-
der kunskap om sexuell 
och reproduktiv hälsa och 
stöder initiativ mot våld. I 
Guatemala stöttar IM utsat-
ta människor att organisera 
sig och förbättra sina lev-
nadsvillkor.

El Salvador har några av världens 
strängaste abortlagar, vilket tvingar 
kvinnor att riskera sina liv och sin fram-
tid. Ett känt exempel är fallet Beatriz, 
en ung kvinna som nekades abort trots 
livshotande komplikationer. 

År 2013 blev Beatriz, som led av lupus 
och reumatoid artrit, gravid med ett 
foster diagnostiserat med en foster-
skada som gör det omöjligt för fostret 
att överleva utanför livmodern. Trots 
att läkarna rekommenderade abort för 
att skydda Beatriz hälsa, tvingades hon 
fullfölja graviditeten på grund av att 
den rättsliga processen för att avgöra 
om ett undantag skulle beviljas drog ut 
på tiden
   Beatriz tvingades till slut genomgå 
ett kejsarsnitt i den 26:e graviditets-
veckan. Fostret avled kort därefter, och 
Beatriz anklagades för att ha tvingats 
ta det svåra beslutet att offra barnet 
för att själv få en chans att överleva. 
Beatriz hälsa försämrades kraftigt och 
hon avled 2017, men hennes historia 
har blivit en symbol för kampen för 
rättvisa. 
   I december 2024 slog Interamerikan-
ska domstolen för mänskliga rättighe-

ter fast att El Salvador kränkt Beatriz 
rättigheter. Domstolen ålade landet att 
kompensera hennes familj och införa 
reformer för att förhindra liknande 
tragedier i framtiden.
   Tillsammans med lokala partneror-
ganisationer som Colectiva Feminista 
para el Desarrollo Local och Agrupa-
ción Ciudadana por la Despenalización 
del Aborto arbetar IM för att stärka 
kvinnors rättigheter i El Salvador. Ge-
nom sitt arbete pressar de beslutsfattare 
att reformera de strikta abortlagarna 
som hotar kvinnors liv. IM lägger också 
stor vikt vid att stärka kvinnorörelser 
och deras möjlighet att påverka lagstift-
ning och samhällsstrukturer. Visionen 
är att skapa en framtid där kvinnor inte 
längre tvingas riskera sina liv på grund 
av juridiska och politiska hinder.
   IM har varit en viktig del av proces-
sen som ledde till domen i fallet Beat-
riz. Genom långsiktigt påverkansarbete 
och samarbete med lokala och inter-
nationella aktörer har vi bidragit till 
att belysa hur El Salvadors abortlagar 
kränker kvinnors mänskliga rättigheter. 
Även om domen markerar en viktig 
milstolpe är kampen långt ifrån över. 

CENTRALAMERIKA CENTRALAMERIKA

Fokus på aborträtt, urfolk 
och matsuveränitet

I Chichicastenango, Guatemala, arbetar en grupp 
ursprungliga barnmorskor med stöd från IM:s 
partner Asecsa för att främja kulturell identitet 
och stärka kvinnors roll i samhället. Genom deras 
arbete har traditionell barnmorskepraktik fått 
större erkännande, vilket utmanar könsroller och 
främjar kvinnors och barns rättigheter.

Foto: Erik Törner

Text: Malin Kihlström
Foto: Colectiva Feminista

Över 100 
ungdomar
samlades när Incidejoven, IM:s 
partner i Guatemala, orga-
niserade en kongress i maj. 
Tillsammans diskuterade de 
sexuell och reproduktiv hälsa 
och rättigheter (SRHR) som en 
mänsklig rättighet och formu-
lerade krav som presenterades 
för offentliga institutioner för 
att säkerställa tillgång till sex- 
och samlevnadsundervisning 
för ungdomar.

I Guatemala
delar IM:s partner COINDI ut 
verktyg och fruktträd till delta-
gare i ett program som syftar 
till att öka matsuveräniteten i 
landet. Deltagarna får också 
delta i utbildningar.
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I Sverige arbetar IM för ett 
starkt och levande civil-
samhälle. Våra volontärer 
gör fantastiska insatser för 
integration och samhälls-
deltagande. I Fokus:Rättvi-
sa ger vi stöd till gräsrötter 
och aktivister som jobbar 
för brinnande frågor.

En efter en kommer deltagarna in i 
den lilla salen. Några har uppenbarli-
gen träffats förut, andra presenterar 
sig som nya. De är människor från 
Östasien, Mellanöstern, Sydasien och 
Latinamerika – och volontärer främst 
från Frölunda eller i närheten. 

Efter några minuter har man spridit ut 
sig vid olika bord märkta med skyl-
tar för att visa ungefär vilken nivå av 
språkkunskap de olika samtalen har. 
Sen börjar samtalen. 
   – Vi ses varje torsdag och tanken är 
att vi ska hålla på en och en halv timme 
men det är ofta svårt att sluta, säger Jan 
Berggren och ler.
   Jan är 88 år och ska snart lämna över 
huvudansvaret för Tala svenska-språk-
caféet i Frölunda Kulturhus. Aktivite-
ten drivs som en del av lokalföreningen 
i Göteborg, som har flera liknande 
aktiviteter. Och sluta helt tänker inte 
Jan göra.
   – Nej sluta komma hit och vara med 
tänker jag inte, det är så roligt så det 
ska jag fortsätta göra, säger Jan innan 
han återvänder till samtalet med Zhao 
från Kina, och Bakir från Irak. 
   Människor från hela världen har un-
der åren hittat just hit, till Tala svenska- 
caféet i Frölunda.  

   – Det är det som är så roligt, berättar 
Ann-Britt som är en av de som kom-
mer ta över ansvaret framöver. 
   – Att få träffa människor från så 
många delar av världen är helt fantas-
tiskt. De har så många berättelser, man 
lär sig mycket nytt.  
   – För ett tag sedan pratade jag med 
en flicka som var 19 år, hon pratade 
om att hon längtade hem för hennes 
föräldrar var inte med hit. De var kvar 
i Sudan. Så hon var ledsen, men det är 
ju inte så svårt att känna med – jag för-
stod och vi pratade om hur det kändes. 
Det märker man ju, att det är svårast 
för de som kommit ensamma. 
   För både Jan och Ann-Britt och de 
andra volontärerna är träffarna här 
uppenbarligen något som även ger de 
själva något. 
   – Jag brukar berätta om det för mina 
vänner, säger Ann-Britt. Hur fint det 
kan vara, och hur viktiga kontakter 
det är. Och är det en sak jag blivit mer 
och mer övertygad om så är det att vi 
människor är oerhört lika varandra – 
var vi än kommer ifrån. 

SVERIGE SVERIGE

Språkfika, aktivism och 
volontärarbete

I Fokus:Rättvisa stöttar IM gräsrotsorganisatio-
ner och aktivister som vill skapa rättvisa, fredliga 
och hållbara lokalsamhällen genom arbete som 
fokuserar på demokrati, antirasism, feminism, 
klimat och mänskliga rättigheter. På bilden syns 
Lina Mohageb som skapat Jordens Fördömda, 
en av organisationerna som är förmånstagare.

Foto: Erik Törner
Text och foto: Erik Törner 

IM:s Jan Berggren med Xiaohe 
Zhao och Bakir Murad.

9 aktivister
och nio organisationer får stöd 
via programmet Fokus:Rättvisa.

2 RådRum
drivs av lokalföreningarna i 
Falkenberg och Lund. Där får 
besökare hjälp med att till 
exempel förstå brev från myn-
digheter, fylla i blanketter och 
söka jobb. 

8 språkfikor
pågår i Stockholm, Linköping‚ 
Göteborg, Falkenberg, Malmö 
och Lund. Här möts volontärer 
och människor från hela värl-
den för att träna svenska och 
hitta gemenskap.
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Samarbetet mellan IM och Lundaloppet startade 
redan 2023. Årets lopp ägde rum den 4 maj och blev 
en stor löparfest som välkomnade deltagare i alla 
åldrar. Genom detta samarbete samlades pengar in 
till IM:s verksamheter, i år med ett särskilt fokus på 
klimaträttvisa. 
  IM är officiell partner till Lundaloppet, och deltagare 
hade möjlighet att anmäla sig till en "välgörenhets-
plats" för att bidra till IM:s arbete för klimaträttvisa 
under evenemanget. Det gick även att köpa gröna 
IM-skosnören.

Höjdpunkter från året som gått

IM:s 79:e årsmöte ägde rum den 24–26 maj 2024 i 
Göteborg. Temat för mötet var IM:s tioårsjubileum 
som uttalat antirasistisk och feministisk organisa-
tion. Under mötet diskuterades bland annat mång-
faldspolicyn och IM:s förhållningssätt till AI. Beslut 
fattades om att tillsätta en arbetsgrupp för AI-frågor 
samt att utreda möjligheten att ha juridiska personer 
som stödmedlemmar. 
   Gabi Björsson omvaldes som ordförande, och 
nya styrelseledamöter inkluderar Monica Deger och 
Rebecka Lettevall. Mötet präglades av engagemang 
och en stark betoning på antirasism och solidaritet.

Den 1 juni genomförde IM en ny vapendestruktion 
i Maine, USA. Genom initiativet Humanium Metal 
omvandlas vapnen till fredliga produkter – och för-
tjänsten går till människor som drabbats av vapen-
våld. Det här är tredje gången som Humanium Metal 
organiserar en vapendestruktion i USA. Tidigare 
destruktioner ägde rum 2021 och 2022. 
   Kampanjen i Maine, där människor kunde lämna in 
sina vapen för destruktion, genomfördes i samarbe-
te med Maine Gun Safety Coalition i Falmouth, Ame-
rican Academy of Pediatrics och sexton polisstatio-
ner i delstaten. Vapnens metalliska delar kommer 
att smältas ner, och av fredsmetallen som IM och 
Humanium Metal skapar görs användbara produkter 
och även konst, det senare i samarbete med Maine 
College of Art.

Vapendestruktion i USA

Årsmöte i Göteborg

Löparfest för klimaträttvisa

IM-priset 2024

Två second hand-butiker

IM:s två second hand-butiker, Brittas i Malmö och 
IM-tian i Lund, spelar en viktig roll i vårt arbete för 
hållbarhet och mänskliga rättigheter. Genom för-
säljning av återbrukade varor bidrar butikerna både 
till att minska klimatpåverkan och till att finansiera 
projekt för att stärka utsatta grupper världen över. 
   Butikerna drivs helt och hållet av volontärer som 
tillsammans skapar en positiv och hållbar plattform 
för både lokalföreningsarbete och globalt arbete.  
Under året har båda butikerna fortsatt att vara en 
viktig inkomstkälla för IM:s verksamhet och en  
mötesplats för människor som vill göra skillnad.  
   Under 2025 kommer ytterligare en Brittas-butik att 
öppna i Växjö.

IM-priset 2024 tilldelades Sakariya Hirsi, ungdoms-
konsulent, poet och medgrundare av organisationen 
Kollektiv Sorg. Priset, som instiftades till minne av 
IM:s grundare Britta Holmström, delas årligen ut till 
personer som gjort betydande medmänskliga insat-
ser eller väckt opinion mot våld, förtryck, rasism eller 
orättvisor. 
   Sakariya Hirsi har genom Kollektiv Sorg lyft fram 
berättelser från dem som drabbats av vapenvåld och 
arbetat för att synliggöra sorgen och traumat i för-
orten. Hans engagemang började med en dikt som 
utvecklades till en rörelse för förändring. 
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Nya satsningar och generösa 
gåvor gav starkt insamlingsår

Under 2024 har vi fortsatt 
vårt insamlingsarbete för 
att finansiera vår verksam-
het. Med nya samarbeten, 
kampanjer och ett växande 
engagemang från givare 
har vi kunnat bidra till för-
ändring – från akut hjälp i 
krigsdrabbade områden till 
långsiktiga insatser för en 
mer rättvis och medmänsk-
lig värld.

Ett starkt engagemang 
för kvinnor i krig
Insamlingsåret 2024 tog vid där akut- 
insamlingen från 2023 slutade och har 
i hög grad handlat om att uppmärk-
samma kvinnor som lever mitt i krigets 
brutala verklighet i Gaza och Ukrai-
na. Tack vare generösa spontangivare 
och trogna regelbundna givare har vi 
fortsatt kunna stötta kvinnor för att ge 
dem skydd, stöd och hjälp att bygga 
upp sina liv igen.
 
Nytt samarbete för fler 
månadsgivare 
Under 2024 gjordes en långsiktig 
investering för att höja antalet månads-
givare, vilket har belastat kostnaderna. 
Vi startade ett samarbete med F2F 
Creatives, en ny leverantör för må-
nadsgivarrekrytering. I april började 
värvare i Stockholm och Malmöregi-
onen att rekrytera nya månadsgivare 
med kampanjen I'm Every Woman. Vi 
har välkomnat över 3 000 nya månads-
givare under året och ser fram emot att 
tillsammans jobba för en mer rättvis 
och medmänsklig värld.

Mycket nytt på hemsidan
Under våren lanserade vi inte bara vår 
nya webbsida, vi tog även fram nya 
gåvokort med fokus på kvinnors fram-
tid och klimaträttvisa. Korten finns att 
köpa i vår gåvoshop. Även minnes- och 
gratulationskort fick sex nya motiv. 

 
Studenter på Hyper Island hjälpte oss att 
ta fram en kampanjfilm. Skärmklipp ur 
filmen.

Bandet till henne
Under julen lanserade vi kampanjen 
Bandet till henne, i samarbete med 
Arild Links och Hyper Island. Genom 
att erbjuda armband tillverkade av 
Humanium Metal – en metall från 
nedsmälta illegala vapen – ville vi ge 
givare möjligheten att både sprida 
medvetenhet och bidra till vårt arbete. 
Armbanden blev en symbol för de 
starka kvinnor i Gaza och Ukraina 
som kämpar för sin och sina familjers 
överlevnad. Kampanjen är en av fina-
listerna i kategorin Årets kampanj för 
Stenbeckspriset som meddelas i slutet 
av april 2025.

Ett varmt 
tack!
Vi vill rikta ett stort och varmt 
tack till alla våra givare som  
under året visat en fantas-
tisk vilja att hjälpa. Tillsam-
mans gör vi stor skillnad för 
människor som lever i utsatta 
situationer och ger dem hopp 
om en tryggare framtid. ätt att 
bi

Vill du bli månadsgivare? 
Scanna qr-koden och fyll i dina 
uppgifter. 
 
Du hittar flera sätt att bidra på 
imsweden.orgs

Med kampanjen "I'm Every Woman" har 
över 3 000 nya månadsgivare rekryterats.

Ekonomi 2024
sammanfattning

Intäkter (belopp i tkr)	 2024	 2023	

Gåvor exkl testamente	 41 982	 39 533
Testamenten	 9 815	 19 614
Offentliga bidrag	 64 653	 67 697	
Medlemsavgifter	 548	 606	
Varuförsäljningsintäkter	 0	 304 
Övriga rörelseintäkter	 1 159	 1 102
	  
	 118 157	 128 856

Kostnader (belopp i tkr)	 2024	 2023

Ändamålskostnader	 96 529	 105 864
Varuförsäljningskostnader	 137	 216
Insamlingskostnader	 23 944	 20 035 	
Administrationskostnader	 5 636	 4 748

	 126 246	 130 863
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Varuförsäljningsintäkterna avseende försäljning och 
royalty från Humanium Metal var 0 tkr (304).

De totala verksamhetskostnaderna minskade till 126 
246 tkr (130 863), vilket var en konsekvens av att 
verksamhetsintäkterna minskade.

Ändamålskostnader (verksamhetskostnaderna) mins-
kade till 96 529 tkr (105 864) vilket var nödvändigt 
när intäkterna minskade och fasta kostnader var 
svårpåverkade kortsiktigt. 

Varuförsäljningskostnaderna för Humanium Metal 
minskade till 137 tkr (216) och avser nedsmältning 
av metall och kundförlust. Administrationskost-
naderna ökade till 5 636 tkr (4 748) och en stor 
anledning är den neddragning av organisationen 
som gjorts under 2024 där lönerelaterade kostnader 
belastats administration. Insamlingskostnaderna 
ökade till 23 944 tkr (20 035) beroende på nya och 
utökade satsningar för att öka insamlingen, framför 
allt genom rekrytering via en ny F2F-leverantör.

Till IM:s egna medel öronmärkta för olika specifika 
ändamål, ändamålsbestämda medel, har avsatts 195 
tkr (307) och utnyttjats 30 tkr (307) och utnyttjats 
till olika delar av den internationella verksamheten.
Resultatet av årets verksamhet uppgick därmed till  
-8 089 tkr (-2 007) vilket gav ett totalt eget kapital 
vid årets utgång uppgående till 144 137 tkr  
(144 232). 

Styrelsen har beslutat om riktlinjer för hur IM:s egna 
kapital ska hanteras. Utgångspunkten är att IM ska 
ha en årsbudget i balans. Det vill säga att det egna 
kapitalet inte ska användas för att finansiera löpan-
de/ordinarie verksamhet. IM ska ha ett starkt eget 
kapital att använda vid behov. Det egna kapitalet ska 
användas till; 

•    Strategiska och tidsbegränsade satsningar.  
•    Egeninsats för att komma åt fler institutionella    
      givare i linje med vår strategi.  
•    Vid oförutsedda negativa händelser kunna ta vårt 
      ansvar som arbetsgivare och i stöd till partners 
      under en övergångsperiod  
•    Användning av eget kapital ska beslutas av och 
      återrapporteras till styrelsen.  
 
Storleken på det egna kapitalet ska därför uppgå till; 

•    Minst 70 procent av de totala, budgeterade, 
      verksamhetskostnaderna som ett snitt på de 
      senaste fyra årens verksamhetskostnader och 

      kommande års budget (tillsammans 5 år).  
•    Högst 150 procent av de totala, budgeterade, 
      verksamhetskostnaderna som ett snitt på de       
      senaste fyra årens verksamhetskostnader och 
      kommande års budget (tillsammans 5 år).  

 

Ändring till snitt över 5 år togs på styrelsemöte 
4–5/10 2024.   
  
Väsentliga händelser under räkenskapsåret 
 
2024 blev ett mellanår för IM:s Sidafinansiering. 
Det tidigare femåriga avtalet med Sida löpte ut i 
december 2023, men ett nytt kunde inte tecknas då 
myndigheten inväntade regeringens nya biståndsstra-
tegi och den så kallade reformagendan. Det innebar 
att IM stod helt utan statligt stöd i januari. Först i 
slutet av mars kom beslut om en budget motsva-
rande 2023, retroaktivt från februari. Vi behövde 
alltså genomföra lika mycket verksamhet – men på 
betydligt kortare tid. 

I december 2024 meddelade Sida att avtalet skulle 
förlängas med nio månader, fram till och med sep-
tember 2025. Syftet var att undvika finansieringsav-
brott och ge tid för nya ansökningar. 

Under året påbörjade vi också implementeringen 
av vår nya strategi For a Just and Compassionate 
World. Den syftar till att fokusera och effektivisera 
vårt arbete, samtidigt som vi stärker vår långsiktiga 
påverkan – trots den ekonomiska osäkerheten. 

Om verksamheten 
 
IM är en medlemsorganisation som arbetar globalt 
för en rättvis och medmänsklig värld. Vi stödjer 
människor att ta sig ur fattigdom och utanförskap 
genom egen kraft. Vårt arbete bygger på mänskliga 
rättigheter, och vi tar tydligt avstånd från all diskri-
minering. 

Vi fokuserar på att stärka kvinnor och unga, stötta 
civilsamhället och skapa långsiktig förändring.  
Genom våra partnerskap ger vi stöd till organisatio-
ner i flera länder och samarbetar för att öka social 
och ekonomisk inkludering. IM bidrar med resur-
ser och kunskap för att stärka våra partners arbete. 
Det hela är ganska enkelt: Vi är övertygade om att 
människor blir starkare när vi jobbar tillsammans.

Under 2024 samarbetade vi i flera länder, men under 
året togs beslutet att från 2025 enbart verka i fem 
länder utanför Sverige: Guatemala, Malawi, Molda-
vien, Palestina och Ukraina. I Sverige är vi aktiva  
genom våra lokalföreningar, där medlemmar  
engagerar sig i IM:s arbete.

IM är demokratiskt styrt. Årsmötet, där lokalfören-
ingarna representerar sina medlemmar, utser styrel-
sen. Vår finansiering kommer främst från privata 
givare och institutionella bidrag, där Sida har varit  
en av de största bidragsgivarna.

Resultat och ställning 
 
IM:s sammanlagda verksamhetsintäkter (gåvor, 
bidrag, varuförsäljning och övriga rörelseintäkter) 
uppgick till 118 157 tkr (128 865).

Erhållna gåvor från enskilda givare (inkl. testamen-
ten), stiftelser och fonder och företag minskade till 
51 797 tkr (59 147), mestadels beroende på att 
intäkterna från testamenten minskade med 9 799 
tkr. Utdelningen från Humanfonden ökade något 
och uppgick till 500 tkr (451). Erhållna bidrag 
minskade till 64 653 tkr (67 697), till största delen 
beroende på minskning av Sidabidrag på 2 562 tkr. 
Sidabidraget motsvarar 55 procent (53) av de totala 
verksamhetsintäkterna.

Årsredovisning för  
räkenskapsåret  
2024/01/01 – 2024/12/31

Organisationsnummer 845000-0768

IM innehar 90-konto:
Plusgiro 90 07 06-3
Bankgiro 900-7063

IM:s huvudkontor och säte Trollebergsvägen 5, 222 29 Lund
Telefon 046-32 99 30
E-postadress info@imsweden.org
Generalsekreterare Gabriella Fredriksson

imsweden.org

Styrelsen för IM, Individuell 
Människohjälp, avger härmed 
följande årsredovisning.

Förvaltningsberättelse
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och anpassar vårt arbete för att säkerställa långsiktig 
stabilitet och fortsatt genomslagskraft i vårt arbete. 
Hela tiden med vår strategi och våra långsiktiga mål 
som ledstjärnor. 

Finansiella instrument      
IM:s styrelse har lagt fast riktlinjer för IM:s kapi-
talförvaltning och placeringsetiska regler. För den 
löpande förvaltningen anlitar IM två externa förval-
tare. 

I IM:s policy för placeringar i värdepapper framgår 
att det ekonomiska målet med den långsiktiga kapi-
talförvaltningen är att med ett begränsat risktagande 
skapa en långsiktig real avkastning om tre procent-
enheter (Konsumentprisindex, KPI + 3 procent) sett 
över rullande femårsperioder.

Investeringar ska göras i ansvarsfulla företag. De före-
tag som IM investerar i ska kännetecknas av omsorg 
om god miljö och rimliga sociala förhållanden samt 
god ägarstyrning. De företag som IM investerar i 
ska också verka i enlighet med de internationella 
konventioner som Sverige undertecknat. IM ska 
vad gäller ansvarsfulla placeringar helt söka undvika 
investeringar i företag vars produktion av varor och 
tjänster anses som olämpliga eller oetiska (alkohol, 
pornografi, tobak, vapen) och att denna produktion 
i vart fall aldrig får överstiga 5 procent av företagets 
omsättning. 

IM har en valutapolicy som reglerar valutahantering-
en. 50-80 procent av det totala likviditetsbehovet ska 
terminssäkras för det kommande budgetåret, eventu-
ella undantag från policys ska beslutas av styrelsen.

Giva Sveriges kvalitetskod 

IM är medlem i Giva Sverige. Giva Sveriges med-
lemmar måste följa Giva Sveriges kvalitetskod och 
den kravstandard som koden består av. En extern 
revisor ska granska och intyga att organisationen 
efterlever koden. Ett krav i kvalitetskoden är att 
varje medlemsorganisation årligen ska upprätta en 
effektrapport utifrån Giva Sveriges mall för effekt- 
rapportering. Effektrapportens syfte är att för givare, 
allmänheten och andra intressenter visa vilken nytta 
organisationen gör. IM uppfyller kraven i kvali-
tetskoden och en effektrapport finns att läsa på  
IM:s hemsida.

Risker och osäkerhetsfaktorer 

De fyra största ekonomiska risker och osäkerhetsfak-
torer vi identifierat är: 

•    Regeringens neddragningar av biståndet skapar 
      ytterligare osäkerhet framåt.

•    Den ekonomiska utvecklingen globalt verkar gå 
      mot lågkonjunktur vilket kan få stor påverkan på 
      vår insamling. Utvecklingen av insamlingsverk- 
      samhet.

•    Världen fortsätter i auktoritär och ickedemokra- 
      tisk riktning. Det kan leda till risker för våra 
      medarbetare och partners att verka och det för- 
      svårar också våra möjligheter att föra över medel 
      till verksamheten.

•    Klimatförändringarna kommer på sikt att föränd- 
      ra läget på ett sätt som vi idag svårligen kan 
      förutse. Det har redan börjat och många av de 
      länder där IM är verksamma är redan påverkade.

Under de första månaderna av året fortsatte frys-
ningen av svenskt statligt stöd till det palestinska 
civilsamhället. Genom en framgångsrik insam-
lingskampanj kunde vi ändå stötta våra palestinska 
partnerorganisationer och bidra med humanitärt 
stöd till Gaza. Situationen på Västbanken försämra-
des ytterligare under året, vilket också påverkade vårt 
arbete. 

Rysslands krig i Ukraina gick in på sitt tredje år. Våra 
partnerorganisationer visade fortsatt styrka och an-
passningsförmåga trots en osäker och farlig situation. 

För att möta osäkerheten kring framtida finansie-
ring och för att arbeta mer effektivt genomförde IM 
under året en omfattande omorganisation. Region-
kontoren avvecklades, vi fokuserar nu på färre länder, 
och från januari 2025 får IM en mer flexibel struktur 
med drygt 20 anställda – jämfört med cirka 70 
tidigare. 

Antalet medlemmar har ökat något under året och 
ligger nu på 6 481 (2023: 5 897), det betyder att 
antalet medlemmar fortsätter att öka för fjärde året 
i rad. I maj genomfördes IM:s nationella årsmöte 
fysiskt i Göteborg.   

Miljö och hållbarhet 

Under 2024 fortsatte IM att utveckla sitt arbete för 
miljö och hållbarhet. Klimaträttvisa är en integrerad 
del av vår strategi, och vi arbetar både internt och 
tillsammans med våra partners för att minska klimat-
avtrycket och bidra till en mer hållbar framtid.

Vi har skärpt våra hållbarhetskrav i inköp och 
investeringar och genomfört en översyn av våra 
leverantörer för att säkerställa att de följer våra miljö- 
och etikriktlinjer. Vi har också minskat vårt kon-
torsavtryck genom digitalisering och en mer flexibel 
arbetsstruktur.

Klimatförändringarna påverkar de samhällen där vi 
arbetar, särskilt i länder som Malawi och Guatemala. 
Våra lokala partners har därför fått utökat stöd för 
att utveckla klimatanpassade metoder inom jord-
bruk, vattenförvaltning och katastrofberedskap. IM:s 
roll har varit att bistå med resurser och expertis för 
att stärka dessa initiativ.

Inför 2025 fortsätter vi att minska vårt koldiox-
idavtryck, utveckla våra partners klimatinsatser och 
arbeta mot våra hållbarhetsmål. 

Förvaltning 

Till IM:s styrelse valdes på årsmötet den 25-26 maj 
2024:

Gabi Björsson Stockholm, ordförande, Nina Åxman, 
Västerås, första vice ordförande; Josefin Daleskog, 
Årsta, andra vice ordförande; Helene von Wachenfelt, 
Höör, ledamot; Monica Deger, Hjärup, ledamot;  
Rebecka Lettevall, Malmö, ledamot Bahman  
Pourjanaki, Göteborg, ledamot; Josefin Carlring,  
Vallentuna, suppleant och Stefan Gustafsson, 
Göteborg, suppleant. 

Adjungerad till styrelsen som representant för medar-
betarna har varit Erik Törner, med fackstyrelsen som 
suppleanter. Han deltog i styrelsemöten under årets 
första halva. IM:s generalsekreterare Martin Nihlgård 
är också ständigt adjungerad till styrelsen. 

Revisionen av IM:s verksamhet och räkenskaper har 
utförts av de auktoriserade revisorerna Peter Cederblad 
och Edvard Wennerberg, KPMG AB, Malmö, samt av 
förtroendevald revisor Peter Tengelin, Göteborg, med 
Gunnar Henning, Linköping som suppleant. 

Förväntad framtida utveckling 
 
Autokratin fortsätter att breda ut sig globalt, och de-
mokratin är mer hotad än på mycket länge. För IM, 
som arbetar för att stärka civilsamhällen och försvara 
mänskliga rättigheter, innebär detta både utmaningar 
och ett ökat behov av vår insats. 
 
Sveriges biståndspolitik präglas av snabba och oför-
utsägbara förändringar, särskilt vad gäller stöd till 
civilsamhället. Den ökande osäkerheten kring IM:s 
framtida finansiering gör att vi arbetar aktivt för att 
anpassa oss – inte bara reaktivt utan också proaktivt. 
Vi diversifierar våra intäktskällor och utvecklar nya 
samarbeten för att minska beroendet av enskilda 
finansiärer. 
 
I februari 2025 lämnade vi in en ny femårig ansökan 
till Sida. I mars meddelade dock Sida att inga nya 
avtal kommer att tecknas före maj, och det finns en 
risk att detta moratorium förlängs. Sida uppger att 
beslutet är en följd av bland annat USA:s nedstäng-
ning av biståndsorganet USAID, men vi ser också en 
möjlighet att ökade försvarskostnader kan leda till 
neddragningar i biståndet. 
 
IM följer dessa förändringar i omvärlden noggrant 
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INTERNATIONELLT 
– partnerorganisationer per region

CENTRALAMERIKA

Asociación Colectiva de Mujeres para el Desarrollo Local 
(Colectiva Feminista)
Asociación Colectivo Alejandria El Salvador
Asociación Concertación de Mujeres de Suchitoto 
(Concerta)
Asociación de Cooperación para el Desarrollo Rural de 
Occidente (CDRO)
Asociación de Servicios Comunitarios de Salud (Asecsa)
Asociación Nuevo Amanecer de El Salvador (Anades)
Centro Bartolomé de las Casas
Cooperación Indígena para el Desarrollo Integral (Coindi)
Fundación de Estudios para la Aplicación del Derecho 
(Fespad)
Fundación Red de Sobrevivientes y Personas con Disca-
pacidad de El Salvador (FRS)
Movimiento De Mujeres Indígenas Tzununija (MMITZ/
Ixtz'unun)
Red Coincidir (Coincidir)
Red de jóvenes para la incidencia política (Incidejoven)
Red Nacional por la Defensa de la Soberanía Alimentaria 
en Guatemala (Redsag)
The Myrna Mack Foundation (FMM-Axr)
Tiempos Nuevos Teatro (TNT)
Unidad Ecológica Salvadoreña (UNES)
Vidas Paralelas

MELLANÖSTERN

7iber Magazine
AISHA Association for Women and Child Protection
Ahel Community Organizing
Ajyal Association for Creativity and Development
Al Sakakini
Assiwar
Baladna-Arab Youth Association (Baladna)
Beit-Al-Shabab
Beitj Khariat Souf
Liberated Villages Coalition
Ma3mal612 Think Factory
Namaa (The Women’s Association for Cultural Develop-
ment)

Palestinian Medical Relief Society (PMRS)
Phenix Center for Economics & Informatics Studies
The Arab Center for the Advancement of Social Media
Zikra Initiative for Popular Learning (Zikra Initiative) 

SYDASIEN

Clean Up Nepal
Dalit Development Society (DDS)
Dalit Social Development Center (DSDC)
Freed Kamalari Development Forum (FKDF)
Mount Valley Development Association (MVDA)
National Alliance of Women Organizations (NAWO)
SAMVAD
Sarba Shanti Ayoug (SSA)
Shramajivi Mahila Samity (SMS)
Social Service Centre (SOSEC)
The YP Foundation (TYPF)
Voluntary Action Network India (VANI)
Yuwalaya

SÖDRA AFRIKA
 
Centre for Environmental Policy and Advocacy (CEPA)
Concerned Youth Organisation (CYO)
Green Girls Platform (GGP)
Green Governance Zimbabwe Trust (GGZT)
Green Institute (GI)
Malawi Economic Justice Network (MEJN)
Point of Progress (PoP)
Simukai Child Protection
Sprout Women Empowerment (SWET)
Youth Action For Success And Development (YASD)
Zimbabwe Coalition on Debt and Development  
(ZIMCODD)

ÖSTRA EUROPA

Alliance of Organisations for Persons with Disabilities 
from Moldova (AOPD)
Center for the Rights of Persons with Disabilities (CRPD)
Centre Partnership for Development (CPD)

IM:s samarbetspartners D.O.M.48.24
Eco-Razeni
EcoVisio
Metalab
Motivatie
Parinti Solidari
STAN Youth Regional Organization (STAN)
Trykutnyk

Ukrainian National House in Cernivtsy (UNH)
Youth Media Centre
Zahyst 

SVERIGE

ABF
Advokatfirman Delphi
Agora Linköpings kommun
Akina Mama wa Afrika
Altitude Meetings 
Amnesty International
Beach Center Göteborg
BISER
Borgmästargården Café & Konditori
Concord 
EMLER
Eos Cares
Extinction Rebellion
Fab Forum
Falkenbergs bibliotek
Falkenbergs sparbank
Flyktingparaplyet Malmö
Forum
Framfot
Föreningarnas Hus Örebro
Gatujuristerna
Gdansk University of Technology
Gr8 meetings
Göteborgs stad
Gööks Konditori
Human Bridge
Huskvarna FF
Huskvarna hembygdsförening
Interkultur
IOGT/NTO
Jordens Vänner
Jönköping university
Jönköpings kommun 
Klätterfabriken Göteborg
Kollektivet Jordens Fördömda
Kvinnornas utvecklingsgrupp Nyköping
Lighthouse Hub, Lithuania

Linnéuniversitetet
LIPS
Love is Love Höglandet
Lundaloppet
Lunds kommun
Lunds näringsidkare 
Länge Leve
Malmö Ideella 
Malmö stad
Migrationsverket
Muslim Aid Sverige 
Naturskyddsföreningen
Nyköpings FN-förening
Nätverket för Flyktingstöd och Integration Jönköping 
Pride Lund
Rebellmammorna
Refugees Welcome Stockholm
Romers rättigheter i samhället, riksförbund
Samiska Kvinnoföreningen Niejda
Sam´s Bake Shop
Sensus
Sollentuna bibliotek
Sportfiskarna
Stena Fastigheter
Stockholms stad
Stålboms Konditori
Svenska kyrkan
Syrianska Kulturcentret Örebro
Ta tillbaka Framtiden
Tegelbruket
Textil Recycling, Arlöv
Tillsammans i Europa 
Ukrainska föreningen Östergötland
Umeå för antirasism
Umeå kommun 
Världen i Lund 
VÄV Kronoberg tillsammans
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Noter

4
4
5
6

3, 7, 10
5

3, 8, 10
3, 9, 10

11

12

Medlemsavgifter
Gåvor
Bidrag
Varuförsäljningsintäkter
Övriga rörelseintäkter 

SUMMA VERKSAMHETSINTÄKTER

Ändamålskostnader
Varuförsäljningskostnader
Insamlingskostnader
Administrationskostnader

SUMMA VERKSAMHETSKOSTNADER

VERKSAMHETSRESULTAT

Resultat från finansiella poster
Resultat från värdepapper 
Orealiserade värdeförändringar på derivatinstrument
Ränteintäkter och liknande resultatposter
Räntekostnader och liknande resultatposter

SUMMA FINANSIELLA POSTER

RESULTAT EFTER FINANSIELLA POSTER 

ÅRETS RESULTAT

Förändring av ändamålsbestämda medel
Årets resultat enligt resultaträkning, se ovan
Nettoförändring ändamålsbestämda medel

FÖRÄNDRING BALANSERAT KAPITAL

RESULTATRÄKNING Alla belopp i tkr

2023

606
59 147
67 697

304
1 102

128 856

-105 864
-216

-20 035
-4 748

-130 863

-2 007

187
-495

-86
0

-394

-2 401

-2 401

-2 401
0

-2 401

2024

548
51 797
64 653

0
1 159

118 157

-96 529
-137

-23 944
-5 636

-126 246

-8 089

4 563
3 042 

224
0

7 829

-260

-260

-260
165

-95

2021

145 503 

-125 545

19 958

7 042

27 000

 
-13

26 987

Verksamhetsintäkter 

Verksamhetskostnader

Verksamhetsresultat

Finansiella poster

Resultat efter finansiella poster/ Årets resultat

Nettoförändringar donations- och minnesfonder/ 
ändamålsbestämda medel

Förändring Balanserat eget kapital

FEMÅRSÖVERSIKT resultaträkning i sammandrag Alla belopp i tkr

2023

128 856 

-130 863

-2 007

-394

-2401

 
0

-2 401

2020

136 896 

-123 610

13 286

2 407

15 693

 
458

16 151

2022

134 706 

-132 809

1 897

910

2 807

 
727

3 534

*	    I summan för ändamålskostnader ingår även varuförsäljningskostnader.

**  Med totala intäkter avses enl Svensk Insamlingskontroll verksamhetsintäkter  
       inklusive finansiella poster utom kapitalvinster och kapitalförluster.

Hur mycket går till biståndsarbetet? 
(ändamålskostnader*/totala intäkter**)

Hur stor andel tar administrationskostnaderna? 
(administrationskostnader/totala intäkter**)

Hur stor andel tar insamlingskostnaderna? 
(insamlingskostnader/totala intäkter**)

Till sparande (+)/uttaget från sparande (-) 
(årets resultat/totala intäkter inkl alla finansiella poster)

2021

73,8%

 
1,4%

 
10,1%

 
18,5%

2023

82,3%

 
3,7%

 
15,5%

 
-1,9%

NYCKELTAL uppställda enligt Svensk Insamlingskontrolls principer
2020

76,0%

 
3,4%

 
10,7%

 
11,5%

2022

82,1%

 
1,4%

 
13,8%

 
2,1%

2024

118 157 

-126 246

-8 089

7 829

-260

 
165

-95

2024

81,6%

 
4,8%

 
20,2%

 
-0,2%
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DEN LÖPANDE VERKSAMHETEN
Resultat efter finansiella poster
Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet m.m.

FÖRÄNDRINGAR FRÅN DEN LÖPANDE VERKSAMHETEN  
FÖRE FÖRÄNDRING AV RÖRELSEKAPITAL

Kassaflöde från förändringar i rörelsekapital
Förändring av varulager (minskning +, ökning -)
Förändring av kortfristiga fordringar (minskning +, ökning -)
Förändring av kortfristiga skulder (minskning -, ökning +)

Förändringar i rörelsekapital

KASSAFLÖDE FRÅN DEN LÖPANDE VERKSAMHETEN

INVESTERINGSVERKSAMHETEN
Försäljningar av materiella anläggningstillgångar
Investeringar i finansiella tillgångar
Försäljningar av finansiella tillgångar

KASSAFLÖDE FRÅN INVESTERINGSVERKSAMHETEN

FINANSIERINGSVERKSAMHETEN
Avsättning ändamålsbestämda medel
Utnyttjande ändamålsbestämda medel

KASSAFLÖDE FRÅN FINANSIERINGSVERKSAMHETEN

Årets kassaflöde
Likvida medel vid årets början
Likvida medel vid årets slut
Förändring likvida medel

Betalda räntor och erhållen utdelning
Erhållen utdelning
Erhållen ränta
Erlagd ränta

Justeringar för poster som inte ingår i kassaflödet
Av- och nedskrivningar av tillgångar
Avsättningar till pensioner och arbetsgivarskatt
Övriga avsättningar

LIKVIDA MEDEL 
Följande delkomponenter ingår i likvida medel
Kassa och bank

2024

-260
1 975

1 715

0
1 580

-8 827

-7 247 

-5 532

1 045
-32 034
26 174

-4 815

195
-30

165

-10 282
59 848
49 666

-10 182

35
224

0

3 042
-352
-715

1 975

49 666

KASSAFLÖDESANALYS Alla belopp i tkr

2023

-2 401
-873

-3 274

66
-345

-4 825

-5 104

-8 378

-
-18 242
17 325

-917

-
-

0

-9 295
69 143
59 848
-9 295

148
-86

0

-1 045
41

131

-873

59 848

Ingående kapital

137
2 548

119

Utgående kapital

137
2 548

119

UtnyttjandeAvsättning

TILLGÅNGAR
ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR
Immateriella  
anläggningstillgångar
Balanserade utgifter  
för programvara

Materiella  
anläggningstillgångar
Inventarier och nedlagda  
utgifter på annans fastighet

SUMMA ANLÄGGNINGS- 
TILLGÅNGAR

OMSÄTTNINGSTILLGÅNGAR
Varulager 
Handelsvaror

Kortfristiga fordringar
Kundfordringar
Övriga fordringar
Förutbetalda kostnader och  
upplupna intäkter

Kortfristiga placeringar
Kassa och bank

SUMMA OMSÄTTNINGS- 
TILLGÅNGAR

SUMMA TILLGÅNGAR

2023-12-31

 

 
0

 

0

0

0

1 012

23
1575

1 215

2 813

94 001
59 848

157 674

157 674

Ingående balans
Ändamålsbestämt  
av givaren
Utnyttjande
Årets resultat
Utgående balans

BALANSRÄKNING

EGET KAPITAL  
OCH SKULDER

Eget kapital
Ändamålsbestämda medel
Balanserat eget kapital

Avsättningar
Avsättningar för pensioner 
Övriga avsättningar

Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder
Skuld till bidragsgivare
Övriga skulder
Upplupna kostnader och  
förutbetalda intäkter

SUMMA EGET KAPITAL  
OCH SKULDER

Not

17
18

19

20

Not

 

 
13

 

14

 
15

16

Alla belopp i tkr

Balanserat 
kapital

141 374

Totalt 
eget  

kapital

144 232 

Ändamåls- 
bestämda 

medel*

2 858

FÖRÄNDRING AV  
EGET KAPITAL

2024-12-31

3 023
141 114
144 137

323
39

362

1 139
896
835

3 357
6 227

150 726

*ÄNDAMÅLSBESTÄMDA MEDEL 

Elsie och Bengt Hanbergers fond
Berit Söderströms minnesfond
Jonas Lönnebos fond
IM-priset (givare Per-Olof Palerius)
Gåvor till Sverigearbetet 
Stiftelsen Oscar och Maria Ekmans  
Donationsfond

Totalt kapital ändamålsbestämda medel

2024-12-31

 

 
0

 

0

0

0

1 012

0
145

1 088

1 233

98 815
49 666

150 726

150 726

2023-12-31

2 858
141 374
144 232

675
754

1 429

2 868
378

4 007

4 760
12 013

157 674

195 195

-30 -30

-260 -260
3 023 141 114 144 137

0 150 -30 120
54 54

0 45 45

2 858 195 -30 3 023
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Donerade tillgångar
Tillgångar, framför allt fastigheter, aktier, och andra 
värdepapper, som doneras till IM, värderas till 
marknadsvärdet vid gåvotillfället och bokförs som en 
omsättningstillgång eftersom tillgången ska avyttras 
snarast möjligt. Gåvointäkten redovisas i posten 
Insamlade medel. Uppkommer vid försäljningen av 
en tillgång, en kapitalvinst/-förlust redovisas denna 
under rubriken Resultat från finansiella poster inom 
det tillgångsslag som avses.

Finansiella tillgångar och skulder
Finansiella tillgångar och skulder redovisas i enlighet 
med kapitel 11 i BFNAR 2012:1 till det lägsta av 
anskaffningsvärdet och det verkliga värdet (mark-
nadsvärdet). Anskaffningsvärdet avseende värde-
papper, som erhålls genom testamente eller gåva 
utgörs av marknadsvärdet (normalt börskursen) vid 
gåvotillfället.

Fordringar
Fordringar upptas till det belopp som efter individu-
ell prövning beräknas inflyta.

Utländska valutor
Fordringar och skulder i utländsk valuta värderas till  
balansdagens kurs.

Lager av handelsvaror
Handelsvaror värderas, med tillämpning av genom-
snittligt anskaffningsvärde, till det lägsta av anskaff-
ningsvärdet och det verkliga värdet på balansdagen. 

Anläggningstillgångar
Materiella och immateriella anläggningstillgångar  
redovisas till anskaffningsvärde minskat med ackumu-
lerade avskrivningar och eventuella nedskrivningar. 
Materiella anläggningstillgångar har delats upp på 
betydande komponenter när komponenterna har 
väsentligt olika nyttjandeperioder. Avskrivningsbart 
belopp utgörs av anskaffningsvärdet minskat med ett 
beräknat restvärde om detta är väsentligt. Avskrivning 
sker linjärt över den förväntade nyttjandeperioden.

Följande avskrivningstider tillämpas:
Immateriella tillgångar 3–5 år 
Byggnader – Stomme 67 år 
Byggnader, utanför Sverige – Stomme 25 år 
Fastighetstillbehör 20 år
Inventarier 5 år (förbättring annans fastighet 3 år)

Kassaflödesanalys
Kassaflödesanalysen upprättas enligt den indirekta  
metoden d.v.s den utgår från organisationens 
verksamhetsresultat. Det redovisade kassaflödet 
omfattar endast transaktioner som medför in- och 
utbetalningar.
 
Leasing
Alla organisationens leasingavtal redovisas som  
operationella, dvs leasingavgiften redovisas linjärt 
över leasingperioden. 

Ersättningar till anställda
Löpande ersättningar till anställda i form av löner, 
sociala avgifter och liknande kostnadsförs i takt med 
att de anställda utför tjänster. Pensionsförpliktelser 
har klassificerats som avgiftsbestämda och redovisas 
som kostnad det år pensionen tjänas in. 

Ändamålsbestämda medel
I posten ändamålsbestämda medel i eget kapital  
redovisas ännu inte förbrukade gåvor och andra 
ändamålsbestämda medel. Se även noten till eget 
kapital.

Avsättningar
En avsättning redovisas när organisationen har 
ett legalt eller informellt åtagande som en följd av 
inträffade händelser och organisationen förväntar sig 
att en utbetalning kommer att krävas för att reglera 
åtaganden samt att en tillförlitlig uppskattning av  
beloppet kan göras. Avsättningar värderas till den 
bästa uppskattningen av det belopp som kommer  
att behöva erläggas.

NOT 2 Uppskattningar och bedömningar

IM gör uppskattningar och bedömningar om fram-
tiden. De uppskattningar för redovisningsändamål 
som blir följden av dessa kommer, definitions
mässigt, sällan att motsvara det verkliga resultatet. 

Noter

NOT 1 Redovisningsprinciper och noter

IM:s redovisnings- och värderingsprinciper överensstäm-
mer med årsredovisningslagen, BFNAR 2012:1 (K3) 
och Giva Sveriges Styrande riktlinjer för årsredovisning.

Intäktsredovisning
Endast det inflöde av ekonomiska fördelar som orga-
nisationen erhållit eller kommer att erhålla för egen 
räkning redovisas som intäkt. 
 
Intäkter värderas, om inget särskilt anges nedan, till 
verkliga värdet av det som erhållits eller kommer att 
erhållas.

Medlemsavgifter
Medlemsavgifter omfattar inbetalningar för medlem-
skap i Insamlingsorganisationen. Medlemsavgifter 
redovisas vid inbetalning från medlemmen och 
intäktsredovisas över den tidsperiod som avses.

Gåvor och bidrag
En transaktion i vilken organisationen tar emot en 
tillgång eller en tjänst som har ett värde utan att ge 
tillbaka motsvarande värde i utbyte är en gåva eller 
ett erhållet bidrag. Om tillgången eller tjänsten er-
hålls därför att organisationen uppfyllt eller kommer 
att uppfylla vissa villkor och om organisationen har 
en skyldighet att återbetala till motparten om vill-
koren inte uppfylls, är det ett erhållet bidrag. Är det 
inget bidrag är det en gåva.

Gåvor
Gåvor redovisas som huvudregel som intäkt när de 
erhålls. En gåva som intäktsförts redovisas antingen 
som en tillgång eller en kostnad beroende på om 
gåvan förbrukas direkt eller inte. Gåvor som orga-
nisationen avser att stadigvarande bruka i verksam-
heten redovisas som anläggningstillgångar. Övriga 
gåvor redovisas som omsättningstillgångar. I de fall 
organisationen lämnat en ersättning för att erhålla 
gåvan minskas gåvans värde med ersättningen.

Bidrag
Bidrag redovisas som intäkt när villkoren för att er-
hålla bidraget har uppfyllts. Erhållna bidrag redovisas 
som skuld till dess villkoren för att erhålla bidraget 
uppfylls.

Varuförsäljning
Vid försäljning av varor redovisas normalt inkomsten 
som intäkt när de väsentliga förmåner och risker som 
är förknippade med ägandet av varan har överförts 
från IM till köparen. All försäljning redovisas efter 
avdrag för moms och eventuella rabatter.

Ändamålskostnader
Som ändamålskostnader klassificeras sådana kost-
nader som har ett direkt samband med att uppfylla 
IM:s syfte och stadgar: ”att synliggöra och bekämpa 
fattigdom och utanförskap”. 

För det internationella utvecklingsarbetet och 
integrationsarbetet samt kommunikationen kopplad 
till detta redovisas bruttokostnad exklusive intäkter. 
I kostnaderna ingår löpande utgifter för insatserna, 
kostnader för inköp och underhållsarbeten avseende 
anläggningar och inventarier, samt kostnader för 
medarbetare. Till ändamålskostnaderna förs också 
delar av de gemensamma kostnader som uppstår vid 
huvudkontoret beräknade efter personaltäthet.

Insamlingskostnader
Detta är den kostnad som varit nödvändig för att ge-
nerera externa intäkter. Hit räknas del av kostnaden 
för IM:s tidskrift, kostnaden för insamlingsbössor, 
annonser och reklam, lönekostnader, tackbrev o.d. 
Till insamlingskostnaderna förs också delar av de 
gemensamma kostnader som uppstår vid huvud
kontoret beräknade efter personaltäthet.

Administrationskostnader
Här avses de kostnader som är nödvändiga för 
att administrera själva insamlingsorganisationen. 
Administrationskostnaderna inkluderar normalt 
direkta kostnader såsom intern och extern revision, 
årsmöte och upprättande av årsredovisning. Till 
administrationskostnaderna förs också delar av de 
gemensamma kostnader som uppstår vid huvud-
kontoret beräknade efter personaltäthet. 

Bidrag för administrationskostnader redovisas som 
intäkt bland övriga bidrag varför administrations-
kostnader redovisas brutto.
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2023

Intäkter:
Humanium Metal

Kostnader:
Varukostnader

VARUFÖRSÄLJNINGENS RESULTAT

NOT 5 Varuförsäljning

Försäljning IM-tian, Brittas second-
handbutik

Övriga lokala intäkter Utland

Övrigt

NOT 6 Övriga rörelseintäkter

2024

0

0

 
-137

-137

-137

2024

725

396

38

1 159

-638
-658

-13 752

-96 529

Biståndsinsatser per region

Östra Europa
Moldavien, inkl. regionkontor och  
partners i Ukraina

Norra Europa
Sverige, inkl. regionkontor och  
regionala partners

Mellanöstern
Palestina och Jordanien, inkl. region-
kontor och regionala partners

Södra Afrika
Malawi, inkl. regionkontor och  
partners i Zimbabwe

Sydasien
Indien och Nepal, inkl. regionkontor

Centralamerika 
Guatemala, inkl. regionkontor  
och partners i El Salvador

 
Övriga ändamålskostnader

Frivilligsamordning på HK
Informationsarbete
Huvudkontorets kostnader  
för biståndsarbete

NOT 7 Ändamålskostnader

Insamlingskostnader

NOT 8 Insamlingskostnader
2024

-23 944

-23 944

2023

-20 035

-20 035

Alla belopp i tkr

2023

304

304

 
-216

-216

88

2023

604

475

23

1 102

Ideellt arbete

Engagemanget inom IM:s lokalföreningar har under 
året haft fokus på social inkludering, med bland annat 
mötesplatser för nya och etablerade svenskar. Exempel 
på verksamheter är språkfika, läxhjälp, kvinnoträffar och 
RådRum. Utöver detta har volontärer också arbetat med 
insamling och information/påverkan. Antalet volontärer 
inom lokalföreningarna var ungefär 400, en liten minsk-
ning mot 2023. Samhällsvärdet av de insatser som gjorts
har inte redovisats i resultaträkningen. Antalet medlem-
mar ökade till 6 481 (2023: 5 897).

Antalet anställda (tjänster) centralt  
– varav män

Antalet anställda (tjänster) verksamhet  
Norra Europa (Sverige)
– varav män

Antalet anställda (tjänster) verksamhet  
i Östra Europa
– varav män

Antalet anställda (tjänster) verksamhet  
i Mellanöstern
– varav män

Antalet anställda (tjänster) verksamhet  
i Sydasien
– varav män

Antalet anställda (tjänster) verksamhet  
i Centralamerika
– varav män

Antalet anställda (tjänster) verksamhet  
i Södra Afrika
– varav män

SUMMA
– varav män

Löner, andra ersättningar och 
sociala kostnader 

Lön till generalsekreteraren utgår med 69 800 kr per månad 
och arvode till ordförande utgår med 14 325 kr per månad. 
 
Styrelse och generalsekreterare

Övriga anställda

SUMMA

Sociala kostnader
varav pensionskostnader

Av pensionskostnaderna avser 205 tkr (224 tkr)  
IM:s generalsekreterare.

Föreningen har inga ingångna anställningsavtal med  
avgångsvederlag till ledande befattningshavare.

Redovisning av könsfördelning 
Styrelsen (inkl suppleanter) andel kvinnor

NOT 3 Anställda och personalkostnader

2024
 

25
24%

6
25%

 
4

0%

 
6

18%

 
12

42%

 
6

31%

 
5

60%

64
28%

 

1 018

28 827

29 845

6 404
2 831

83%

Gåvor som redovisats  
i resultaträkningen

INSAMLADE MEDEL
Företag

Enskilda givare

Testamentsförordnande

Fonder och stiftelser

Bidrag som redovisats  
som intäkt

INSAMLADE MEDEL
Fonder och stiftelser

OFFENTLIGA BIDRAG

Göteborg Stad

Jordbruksverket 

SIDA

Övrigt

NOT 4 Insamlade medel
2024

 

 

1 126

40 253

9 815

603

51 797

 

-

240

0

63 934

479

64 653

Alla belopp i tkr

2023
 

32
31%

6
16%

 
4

14%

 
6

18%

 
12

42%

 
6

31%

 
5

60%

71
31%

 

976

28 439

29 415

10 325
2 942

78%

2023

 

 

821

38 021

19 614

839

59 295

 

-

300

67

66 497

  833

67 697

2024

 

-3 049
-3 003

-12 799

-105 864

-12 572 -13 966 

-12 572 -13 966

-7 974 -4 380 

-7 974 -4 380 

-17 258 -20 077

-17 258 -20 077

-10 812 -12 716

-10 812 -12 716 

-15 356 -16 616
-15 356 -16 616

-17 509 -19 258

-17 509 -19 258

-81 481 -87 013
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Inventarier
Ackumulerade anskaffningsvärden

Vid årets början

Nyanskaffningar

Utrangering

Utgående ackumulerade  
anskaffningsvärden

Ackumulerade avskrivningar  
enligt plan

Vid årets början

Utrangering

Årets avskrivning enligt plan

Utgående ackumulerade 
avskrivningsvärden

Planenligt restvärde inventarie

2024-12-31

2 287

0

0

2 287

 

-2 287

0

0

-2 287

0

NOT 14 Materiella anläggningstillgångar 

Upplupna intäkter

Förutbetalda hyreskostnader

Övriga förutbetalda kostnader

2024-12-31

0

595

493

1 088

NOT 15 Förutbetalda kostnader  
och upplupna intäkter

Förvaltade av Öhman
Aktier och aktiefondandelar  
svenska och utländska

Räntebärande värdepapper

Förvaltade av Handelsbanken
Aktier och aktiefondandelar 
svenska och utländska

Räntebärande värdepapper

Förvaltade av Swedbank
Humanfonden

SUMMA KORTFRISTIGA  
PLACERINGAR

NOT 16 Kortfristiga placeringar
Bokfört 

värde

21 155

26 331

 

26 044

24 835

450

98 815

Marknads-
värde

29 816

27 620

 
30 963

25 678

465

114 542

De tio största enskilda posterna

Öhman Sverige A

Öhman Obligationsfond A

Öhman Kort Ränta A

SHB Global Index Criteria A9

Öhman Investment Grade A

Öhman Global A

SHB Hållbar Global Obligation A10

SHB Sve 100 Indx Cri A9S

SHB Lågränta

SHB Sve Indx Cri A9S

14 802

12 205

9 263

8 132

6 151

11 623

5 653

5 604

5036

4 140

12 659

12 007

8 643

6 758

5 681

5 588

5 583

5 236

5 034

3 538

Alla belopp i tkr

2023-12-31

2 287

0

0

2 287

 

-2 287

0

0

-2 287

0

2023-12-31

83

635

497

1 215

Revisionsuppdrag, KPMG

Särskilda intyg

Revision vid IM:s utlandskontor 
uppgick till 417 tkr (352 tkr för 2023)

Organisationen leasar framför allt kontorslokaler.  
Kostnadsförda leasingavgifter uppgår till 2 387 (2 964). 

Hyresavtal förfaller enligt följande:
Inom 1 år

1–5 år

Senare än 5 år

Utdelningar

Kapitalvinst vid avyttring av aktier  
och andelar

Kapitalförlust vid avyttring av aktier  
och andelar

NOT 11 Resultat från värdepapper
2024

35

4 916

-388

4 563

NOT 9 Arvode och kostnadsersättningar till 
revisorer

2024

318

0

318

NOT 10 Leasing och hyror
2024

1 762

3 301

-

5 063

2023

548

0

2023

2 794

3 710

-

6 504

Ändamålsbestämning av medel

Utnyttjande av ändamålsbestämda 
medel från tidigare år

Medlemsregister, intranät, 
kommunikationsplattform,  
resehanteringssystem

Ackumulerade anskaffningsvärden

Utrangering

Nyanskaffningar

Utgående ackumulerade  
anskaffningsvärden

Ackumulerade avskrivningar enligt plan

Vid årets början

Årets avskrivningar

Årets utrangeringar

Utgående ackumulerade  
avskrivningar

Planenligt restvärde vid årets slut

2024-12-31

195

-30

165

2024-12-31

8 345

0

0

 
8 345

-8 345

0

-

-8 345

0

NOT 12 Förändring av ändamålsbestämda medel

NOT 13 Immateriella anläggningstillgångar

2023-12-31

0

0

0

Alla belopp i tkr

2023

148

593

-554

187

2023-12-31

8 345

0

0

 
8 345

-8 345

0

-

-8 345

0

548
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Bahman Pourjanaki

Helene von Wachenfelt	

Peter Cederblad
Auktoriserad revisor, KPMG
Huvudansvarig

Lund, den dag som framgår av vår elektroniska underskrift.

Vår revisionsberättelse har avgivits i Malmö, den dag som framgår av vår elektroniska underskrift.

Josefin Daleskog (förste vice ordförande)Nina Åxman (ordförande)

Monica Deger

Rebecka Lettevall

Alla belopp i tkr

Pensioner/avgångsvederlag Palestina

Pension Moldavien

2024-12-31

0

323

323

NOT 17 Avsättningar för pensioner

Upplupna skatter och avgifter  
utlandsverksamheten

2024-12-31

39

NOT 18 Övriga avsättningar

Bidrag från SIDA

Civsam 

Övriga bidrag

EuropeAid, Nepal 

Jordbruksverket 

Myndigheten för ungdoms- och  
civilsamhällsfrågor (MUCF)

Övrigt

2024

866

866

31

-

-

0

31

897

NOT 19 Skuld till bidragsgivare

Fastighetsinteckningar  
(finns i eget förvar)

2024

-

NOT 22 Ställda säkerheter

2023

-

NOT 22 Väsentliga händelser efter  
verksamhetsårets utgång

I december 2024 fick IM besked av Sida att den sökta 
fiansieringen för 2025 endast kommer att ges för period 
januari-september. 

Under 2025 kommer ny ansökan lämnas för en  
kommande 5-årsperiod. Besked kommer att 
ges under höst 2025.	 			 
	                                                                                                          
                                                                                       

Personalrelaterade  
upplupna kostnader

Övriga upplupna kostnader  
och förutbetalda intäkter

2024

 
1 368

1 989

3 357

NOT 20 Upplupna kostnader  
och förutbetalda intäkter2023-12-31

179

496

675

2023-12-31

754

2023

-

0

-

-

-

378

378

378

2023

 
2 209

2 551

4 760
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Bli månadsgivare och stötta vårt arbete 
för en rättvis och medmänsklig värld!

Scanna qr-koden och fyll i dina uppgifter.
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